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Regionální muzeum v Jílovém u Prahy, příspěvková organizace Středočeského kraje, otevírá
novou výstavu, která zavede návštěvníky do fascinujícího světa zlata a těžby v jílovském
zlatorudném revíru. Expozice nabízí nejen historický pohled na význam této lokality, ale
také interaktivní prvky a moderní technologie, které oživí staré těžní stroje, horníky i zlaté
poklady.

Nová expozice přibližuje návštěvníkům bohatou historii těžby zlata v Jílovém a okolí. Návštěvníci se
mohou těšit na znovuzrození magistra Kelleyho, interaktivní prohlídku improvizovanou štolou, nebo
na repliku největšího zlatého nugetu na světě! Nechybí ani moderní technologie, které oživují staré
těžní stroje a přibližují práci středověkých horníků. „ Těší mě, že jsme tuto jedinečnou expozici
mohli podpořit a přispět tak k oživení bohatého zlatonosného dědictví Jílového u Prahy.
Tato výstava nejen přibližuje návštěvníkům historii a význam jílovského zlatorudného
revíru, ale nabízí také skvělé interaktivní zážitky, které jistě ocení všechny generace,“ uvedl
při zahájení výstavy radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda.

Jedním z hlavních lákadel expozice je replika podmokelského pokladu, který obsahoval 50 kg zlatých
keltských duhovek, připomínajících bohatství a tajemství keltské kultury. Výstava dále nabízí repliku
největšího zlatého nugetu na světě, vážícího 87 kilogramů, a sbírku zlatých vzorků z různých
světových lokalit, které poodhalují umění přírody. Mezi nejzajímavější exponáty patří zlato ve tvaru
mořského koníka z Madagaskaru či zlato v podobě keříčků z Brazílie. Návštěvníci zde uvidí také tunu
zlata uspořádanou do podoby pyramidy. Jednu z těchto cihel si dokonce budou moci sami potěžkat.
Dalším lákadlem nové expozice je replika kaple sv. Kříže z Karlštejna, ve které se návštěvníci budou
moci setkat s Karlem IV. ve jeho plné královské slávě. Jako vrchol expozice se před návštěvníky
zhmotní Svatováclavská koruna.

Ředitelka muzea Šárka Juřinová zve do Jílového: „ Zlato není nuda. O tom se přesvědčíte v naší
nové expozici. Můžete se těšit na spoustu překvapení a zážitků, které vás provedou cestou
od zlatého vzorku po zlatou cihlu. A věřte, že tu máme i zlatý valounek, který si můžete
odnést domů – tedy pokud ho dokážete najít!“
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